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Обележено 27 година од НАТО агресије 
 
 
Присутнима се обратио председник Републике Србије Александар Вучић, који је истакао да је ово 
тринаести пут како присуствује обележавању годишњице од почетка НАТО агресије. ,,Пре 13 
година сам се са Милорадом Додиком договорио да све важне датуме обележавамо заједно. Сваког 
24. марта када мислимо да је прошло толико година и да су ране зацељене, увек се изненадимо да 
нису, и да крваре као да је јуче било. Данас упркос свему видимо ствари јасније, сваки рат и 
насиље данас у свету нису почели јуче, почели су 24. марта 1999. године. И ако данас неко пита 
зашто се крши међународно право, отимају територије и руши суверенитет и интегритет држава, 
одговор је зато што сте ту праксу увели 1999. године, када је одсвиран крај међународном праву, 
а свет можда кренуо и у своје самоуништење“, рекао је Вучић. Додао је да овај скуп није само 
сећање на наше цивиле и војнике које су убијали, већ и упозорење да то што је било 24. марта 
1999. године треба да нам буде наук за убудуће. ,,Лажно оптужујући Србе да су имали 
великосрпске претензије, пошто су протерали Србе из Крајине и обрачунали се са Србима западно 
од Дрине, почео је рат на КиМ и распарчавање Србије. Имали су страшан утицај на медије, увек је 
било оних који су били добровољни поданици окупатора, али срећом увек су били у мањини. 
Недавно смо сазнали да су тражили и од мађарске владе да крене у напад са севера. Захваљујући 
нашем пријатељу Виктору Орбану није дошло до тога. И мислите да су стали када је потписан 
Кумановски споразум, нису стали, објашњавајући нам да то није било против српског народа већ 
против Милошевићеве власти“, рекао је председник Србије. Он је нагласио да се никада неће 
одрећи Косова и Метохије и Србије. ,,Мени су то хиљадама пута странци говорили, добићеш 
Нобелову награду само признај независно Косово. Погледај у будућност, немој да се осврћеш, не 
гледај у прошлост. А ја сам се трудио да гледам у будућност и баш како Пекић каже, увек сам 
пратио стопе моје деце, мање предака својих, али кад год бих погледао у будућност, у тој 
будућности бих увек видео Косово и Метохију и моју Србију, и нисам могао да се одрекнем тога и 
никада нећу“, рекао је Вучић. Председник је закључио да је Србија протеклих година толико 
јачала, посебно своју војску, да више нико не може некажњено да је нападне. ,,И успели сте то ви, 
поштовани грађани Србије да изградите. Ја сам вам само служио“, рекао је Вучић у Врању. 
 
На скупу је говорио и председник СНСД Милорад Додик. ,,Не можемо сматрати да је ово обичан 
дан. Вама господине Александре Вучићу никад нећу престати да се захваљујем, а не треба ни овај 
народ да престане, зато што си од заборава истргао овај дан. Твој долазак на чело Србије вратио 
је и враћа нам достојанство. Достојанство, да овде можемо да стојимо и кажемо, ми смо тучени 
бомбама НАТО пакта. Само зато што су они тако одлучили, зато што су се вежбали за неке друге 
операције, зато што никада нису имали јединство међусобно да то ураде кроз формалне системе 
одлучивања какве су Уједињене нације, него је група вољних и невољних одлучила да нама учини 
огромну историјску неправду и невољу. Цинично називајући ову операцију ,,Милосрдни анђео“, а 
остали су немилосрдни злочинци упамћени у историји нашег народа", поручио је Додик и нагласио  
да је немогуће пристати ни на једну другу политику осим политике војне неутралности и не 
учлањивања у НАТО савез. 
 
Скупу у Врању обратила се Врањанка Јулијана Анђелковић, унука Манета Анђелковића, једне од 
жртава НАТО агресије, који је погинуо у својој кући. ,,То је било место окупљања и топлине, које 
су претворили у место разарања и туге. Променио се живот и наших комшија и свих Врањанаца. У 
НАТО агресији погинула су 62 грађана Врања и зато данас стојимо у тишини која говори више од 
речи и сећамо се времена сирена и детонације. За нас данашњи дан није само годишњица и 
сећање, већ и празне столице и детињства која су прерано научила шта је страх“, рекла је 
Јулијана Анђелковић. 
 
Патријарх српски Порфирије са архијерејима и свештенством Српске православне цркве служио је 
помен страдалима у НАТО бомбардовању. ,,Наше вечерашње молитвено сећање на пострадале из 
1999. године истовремено је наш молитвени апел против сваког греха, који се зове рат и 
крвопролиће. Како над појединцем, тако и над заједницама, како над нашим, тако и над сваким 
народом на земљи“, истакао је патријарх српски Порфирије. 
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Одржана свечана академија поводом обележавања 
150 година од рођења Боре Станковића 

Поводом великог јубилеја, 150 година од рођења Боре Станковића, у врањском позоришту одржана је свечана академија. 
Поздрављајући присутне, градоначелник Врања др Слободан Миленковић истакао је да Борисав Станковић није био само писац и 
приповедач, већ истински хроничар људске душе, који је својим стваралаштвом отворио врата Врања и приближио га целом 
свету. ,,Кроз свој књижевни опус, оставио нам је слику једног времена, искуства људи који су на нашем тлу вековима живели и 
умирали ,,рањави и жељни“, са осећањем да су само за ,,жал и за муку здадени“, како је сам истицао. Жудео је за старим, 
минулим временима и њиховим вредностима, жалећи за сталежом који пропада, који полако нестаје. Иако је већи део свог 
живота провео далеко од свог завичаја, Врање је заувек остало место коме се Бора у мислима и причама изнова враћао. Живећи 
на историјском прелому, успео је да оживи дух старог Врања - његове људе, атмосферу и обичаје. Инспирацију за своје 
најзначајније ликове пронашао је управо овде, у својој малој вароши на југу Србије, у животима људи са којима је одрастао. 
Врање је за њега свет у којем су сабране све радости и туге људског живота, свет у коме све почиње и завршава се“, рекао је 
градоначелник и додао да Борино време није прошло, већ да оно изнова долази сваким новим читањем. ,,Док год је Врања и 
Врањанаца, живеће и његово завештање. Да чувамо и баштинимо традицију. Јер, како је неко једном рекао ,,родни крај није 
само место, то је наш идентитет, наша прошлост и наш језик“. А све то, Бора је сачувао у својим делима, и на томе смо му 
неизмерно захвални. Зато, данас, док славимо 150 година од његовог рођења, поручујемо: док живи Врање, живеће и Бора 
Станковић“, истакао је градоначелник. 
 
Дејан Савић, саветник председника Републике за културу, нагласио је да Врање обележава јубилеј посвећен једном од 
најзначајнијих стваралаца у богатој историји српске културе, а потом је пренео поздравне речи председника Републике Србије, 
Александра Вучића. ,,Књижевник Борисав Станковић био је уметник писане речи, који је на најлепши начин, аутентично, на 
локалном дијалекту описивао људе и обичаје југа Србије, уткане у ванвременске теме љубави, зависти, издаје живота и смрти. У 
свом опусу никада није напустио свој завичај, оставивши о њему најважнија сведочанства исписана врхунским књижевним 
језиком и уметношћу која прелази границе Србије. Његова ,,Коштана“ и ,,Нечиста крв“, као и читав низ других романа и 
приповедака, неизоставан су део репертоара сваког позоришта у региону, лектире и историјских читанки. Поздрављам 
иницијативу Града Врања да се овако значајан јубилеј обележи на достојан начин“, стоји у писму председника Републике Србије 
Александра Вучића. 
 
На академији је говорио и Роберт Ходел, немачки слависта, компаратиста и преводилац. ,,Прошло је 150 година од када је Бора 
Станковић рођен у доњој махали, а његово стваралаштво је актуелније него икада. Станковић је бунтовник и као писац и као 
човек. Он је аутохтон, својеглав и не личи ни на једног другог писца. Оно што Станковића чини актуелним, нема директне везе са 
светским збивањима, али има везе са људскошћу. Могу проћи и следећих 150 година, а ми ћемо још увек Станковића читати као 
и данас“, рекао је Ходел. 
 
На академији су наступили прваци балета Србије, вокална уметница Ивана Тасић, глумац Раде Ћосић и хор Музичке школе 
,,Стеван Мокрањац“. 
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У Камерној сали Позоришта „Бора Станковић“, отворена је изложба под називом „Трагом људске душе“, којом је почело обележавање 
великог јубилеја, 150 година од рођења Борисава Боре Станковића. Ради се о поставци која обухвата записе, фотографије, документа, која 
до сада нису представљена јавности, а део је богате архиве породице Симоновић из Врања. Обраћајући се присутнима, Томислав 
Симоновић је рекао да је изложба покушај да се наслути „човек, распет између жеље и  забране, традиције и немира, љубави и бола“. 
„Изложба је осмишљена као пут кроз живот и стваралаштво Боре Станковића, од његових биографских почетака и школовања, преко 
тешких ратних година, интернације и повратка у Београд. Кроз документа која сведоче о његовој борби за егзистенцију, кроз молбе, 
обраћања институцијама и решењима која су стизала споро или никако, па све до позоришног живота. Кроз плакате, фотографије и 
трајање његовог дела на сцени. Ова је изложба чин сећања, али и чин враћања. Враћања вредности које трају“, рекао је Симоновић. 
Градоначелник Врања др Слободан Миленковић рекао је да је Бора Станковић, „несумњиво највећи међу нама“. „Откривши врањску душу, 
врањски мерак и калдрму, и учинивши их доступним свима, отворио је врата до тада сасвим непознатог света скромних и питомих 
Врањанаца, које је тако лепо и даровито приказао. Када говоримо о изложби, уживаћемо заиста у бројним фотографијама, документима, 
преводима, часописима и књигама, који ће приближити живот и рад Боре Станковића. Имајући у виду уникатност збирке, њен значај и 
утицај на ново учење о Бори и његовом животу, утолико је већа и њена изузетност. Велику захвалност дугујемо породици Симоновић на 
несебичном чину да са нама поделе Бору којег нисмо познавали. Сваки запис, свака фотографија, сваки документ, оставиће у нама печат 
новог знања о великом књижевном ауторитету чије писање чувамо и баштинимо“, истакао је градоначелник. Министар Никола Селаковић 
рекао је да је Врање простор непресушне инспирације Боре, његовог духа и препознатљивог језика и да је зато наша дужност да његову 
заоставштину баштинимо, чувамо и негујемо. ,,Бора је био писац живота, али не као хроничар збивања већ као уметник који књижевним 
делима задире у скривене слојеве људске душе и дубоку подсвест. Његова проза није само Врање, обичаји, једна епоха и људи у њој. 
Његова књижевност је много више од тога. Његово стваралаштво је универзална драма људског срца разапетог између оног што јесте и 
оного што би могло бити. У великој књизи српске књижевности, име Боре Станковића има посебно, велико место. Нека нам његово дело 
буде путоказ да чувамо снагу речи и лепоту нашег језика, да чувамо капију српског југа, јер чувајући Станковића, у ствари чувамо своју 
културу и чувамо себе“, рекао је министар Селаковић и прогласио изложбу отвореном. Изложбу  су организовали Град Врање и Јавна 
библиотека „Бора Станковић“, под покровитељством кабинета Председника Републике Србије. 
 

  

 

Врању значајна средства за реконструкцију ,,Харемлука“ 

Отворена изложба „Трагом људске душе“ 

 
 

 
 

 
 Министар културе Никола Селаковић боравио је у Врању, где је са градоначелником др Слободаном Миленковићем потписао уговор о 

суфинансирању реконструкције ,,Харемлука“. Том приликом, министар је истакао задовољство што је за кратко време постигнут договор и 
потписан овај важан уговор. ,,Најпре смо постигли да обнову овог објекта у оквиру комплекса Пашин конак представимо Влади пројектом 
од националног значаја. То нам је  помогло да за ове намене обезбедимо, пред сам крај прошле године, средства у износу од 10 милиона 
динара. Вредност данашњег потписаног уговора је 65 милиона, а остатак средстава биће обезбеђен из буџета града Врања. На тај начин 
држава и Град заједнички обнављају део комплекса Пашин конак. Циљ нам је да у обновљеном Харемлуку уприличимо сталну поставку 
Народног музеја у Врању. Министарство културе је још 2017. године учествовало у обнови Селамлука и постављању етнографске збирке 
Народног музеја у Врању. Оно што Народном музеју у Врању недостаје јесте музејска ретроспектива историје града Врања и српске 
историје на овом подручју и потрудићемо се да то заједнички урадимо. Морам да кажем да је укупна вредност извођења грађевинско-
занатских радова на Харемлуку 90 милиона динара, а тек предстоји постављање сталне поставке што ће захтевати додатна средства и на 
чему ће Министарство културе наставити да буде веран партнер Граду Врању. У току је израда пројекта сталне поставке и потрудићемо да 
се да она буде уређена на нивоу достојним 22. века, да Врање има најбољу музејску поставку на југу Србије. Желимо да помогнемо Врању 
да се на културној мапи Србије постави како то заслужује и Бора Станковић, јер управо њему у част и спроводимо ову велику активност“, 
рекао је министар. Додао је да Министарство културе у претходне четири године кроз различите програме и конкурсе у Град Врање 
уложило око 68 милиона динара. ,,За овај пројекат до краја ће бити уложено минимум 100 милиона динара, чиме показујемо озбиљну бригу 
о нашем културно-историјском наслеђу. Такође, с обзиром на историјат зграде Харемлука, ово је прилика да покажемо да простори који су 
некад асоцирали на нешто сурово и лоше могу да постану простори на понос и дику свима нама“, закључио је министар Селаковић. 
Градоначелник Врања др Слободан Миленковић најпре се захвалио министру Селаковићу на ангажовању и ажурности на потписивању 
значајног уговора. ,,У наредном периоду Град Врање ће наставити са процедуром избора извођача радова за реализацију пројекта 
реконструкције Харемлука. Овом приликом желим да се захвалим и Министарству културе на свему што чини за Град Врање, јер смо у 
претходном периоду имали изузетну сарадњу: реконструкција Позоришта, Музеј куће Боре Станковића и зграде Селамлука, која је део 
Пашиног конака, као и на спровођењу истраживачких радова на локалитету Марково Кале. Данашњи уговор и почетак реализације овог 
веома важног пројекта за Град Врање, показатељ је наставака успешне сарадње“, истакао је градоначелник. Након одржаног састанка у 
Градској кући, министар Селаковић је са градоначелником обишао зграду Харемлука. Састанку и обиласку присуствовао је и државни 
секретар Дејан Антић. 
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Одржана седница Парламента привредника о ефикасном управљању  
и наплати потраживања у савременом пословању 

04. март 2026. 
 

инвестиционе иницијативе. Град Врање у партнерству са Националном службом за запошљавање реализује мере активне 
политике запошљавања, програме самозапошљавања, субвенције за нова радна места и стручне обуке у складу са потребама 
тржишта рада. Ипак, највећу и најдугорочнију корист локална самоуправа доноси у домену својих основних надлежности, 
адекватног просторног планирања и опремања локација комуналном инфраструктуром. Свесни смо да без плански уређеног 
простора, јасних урбанистичких услова, квалитетних саобраћајница, водоводне и канализационе мреже, стабилног снабдевања 
енергијом и савремене телекомуникационе инфраструктуре нема озбиљних инвестиција. Наша амбиција није само да задржимо 
постојеће инвеститоре, већ да стварамо амбијент који привлачи нове, подстиче домаће предузетнике и враћа поверење у 
дугорочно пословање у нашем граду. Стабилна локална управа, транспарентне процедуре и отворена комуникација са привредом 
остају наши приоритети. Уверен сам да ћемо кроз континуирани дијалог, међусобно разумевање и заједничко планирање 
будућности наставити да градимо Врање као град рада, развоја и сигурних инвестиција“, рекао је градоначелник. Горан Јовић, 
директор Регионалне привредне коморе истакао је да се одржава проширена седница намењена предузетницима који у свом 
пословању имају потраживања и теже да унапреде приступ управљању проблематичним потраживањима, како би наставили 
нормално пословање. О овој теми говорио је и Слађан Дисић, председник Парламента привредника Регионалне привредне коморе 
Јабланичког и Пчињског округа, који је рекао да проблем наплате потраживања годинама постоји у пословању привредних 
субјеката и да ће тематске седнице помоћи да се он сведе на минималну меру. 
 

 
 

 

 

У Трговишту обележен Дан формирања Осме српске ударне бригаде 
06. март 2026. 

  

БАТ донирао Граду 140 садница платана 
10. март 2026. 

 

  

 

 
одговорна компанија и већ 23 године привређује у нашем граду. Радује ме и чињеница да је, поред зграде Градске 
управе, соларна електрана постављена и у фабрици БАТ, што говори о препознатом значају обновљивих извора 
енергије. Такође, садњом 140 садница платана на две локације у Врању потврђујемо нашу политику одрживог 
развоја и заштите животне средине, као и заједнички напор да урбану средину учинимо пријатнијим местом за 
живот. Надам се доброј будућој сарадњи и већ смо разговарали о изградњи соларних електрана на територији 
града Врања”, додао је Миленковић. „Поносни смо на резултате које остварујемо, али верујемо да успех компаније 
има пун смисао само када је праћен одрживим развојем и одговорним пословањем. Зато нам је посебно драго што 
се велики број наших запослених и ове године одазвао акцији садње и дао лични допринос да Врање буде 
зеленије и још лепше место за живот свих нас. Компанија БАТ одувек је била партнер локалне заједнице у 
иницијативама које доприносе очувању окружења у коме живимо, што ће остати пракса и у будућности“, истакао је 
директор БАТ фабрике у Врању Каталин Драгут. 
  
 

 
У Трговишту је свечано обележен Дан формирања Осме српске ударне 
бригаде. Ова јединица одиграла је значајну улогу у Другом светском рату. 
Обележавање је почело минутом ћутања у знак сећања на погинуле борце, а 
потом је уследила и церемонија обележавања годишњице оснивања. У име 
Града, свечаности је присуствовала председница Скупштине, Зорица Јовић, 
која је и положила венац на спомен обележје у Трговишту. 

Волонтери компаније БАТ, заједно са представницима ЈКП „Комрад“, започели су 
садњу 90 садница платана у улици Краља Стефана Првовенчаног. Такође, 
додатних 50 садница које је БАТ обезбедио биће у наредном периоду засађене у 
Радничкој улици, у складу са целокупним планом озелењавања града. 
Градоначелник Врања Слободан Миленковић рекао је да протеклих година 
менаџмент фабрике БАТ показује велику одговорност према заштити животне 
средине. „Крећемо са заменом дрвореда, а повод је 140 година постојања 
дуванске индустрије у Врању. Желео бих да се захвалим British American 
Tobacco-у, највећем инвеститору у нашем граду, која је уједно и друштвено 
 

У великој сали Скупштине града одржана је седница Парламента привредника на 
тему ,,Ефикасно управљање и наплата потраживања у савременом пословању“. 
Том приликом, присутнима се обратио градоначелник Врања др Слободан 
Миленковић, који је истакао да тематски скуп потврђује колико су дијалог, 
партнерство и међусобно поверење кључни за стабилан и одржив развој наше 
локалне заједнице. ,,Година иза нас била је изазовна. Затварање појединих 
компанија током 2025. године представљало је озбиљан тест за све нас. Међутим, 
управо у тим кризним тренуцима показала се снага сарадње између Града и 
Привредне коморе Србије. Заједничким деловањем, брзом разменом информација и 
координацијом са надлежним институцијама, успели смо да ублажимо негативне 
последице, обезбедимо подршку запосленима и отворимо простор за нове 
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У Врању је одржана Пролећна Скупштина удружења медицинских школа Републике Србије. Присутнима се обратио 
градоначелник Врања др Слободан Миленковић, који је истакао задовољство што је наш град домаћин данашњег 
скупа. ,,Медицинска школа у Врању једна је од најпрестижнијих стручних школа Јужне Србије. Има 9 акредитованих 
профила из домена здравства и социјалне заштите, који се ротирају из године у годину, прилагођавајући план уписа 
потребама здравственог система и интересовању будућих средњошколаца. Ова образовна установа сваке године 
остварује план уписа у првом уписном року, уз значајан број заинтересованих ђака“, рекао је градоначеник и додао 
да ће Град Врање, као и до сада, наставити да улаже како у школску инфраструктуру, тако и у наставнички кадар. 
Као домаћин, чланове Скупштине поздравила је директорка Медицинске школе ,,Др  Изабел Емсли Хатон“, Гордана 
Јовановић.,,Данашњи скуп је прилика да се повежемо, разменимо знања и идеје, али и да заједно пронађемо 
решења за изазове са којима се суочавамо. Верујем да ћемо кроз отворен дијалог и сарадњу доћи до нових 
иницијатива које ће унапредити квалитет наставе и положај наших школа“, истакла је директорка. Скупштини су 
присуствовали представници Министарства просвете, Удружења медицинских школа, као и директори школа. 
 
 

  

Одржана Пролећна Скупштина удружења медицинских школа 
26. март 2026. 

 

 

 
 

 

 

 
 

Представљени резултати студије ,,Дечји брак и насиље у породици“ 
27. март 2026. 

 

У Регионалном иновационом Стартап центру Врање одржан је округли сто на којем су представљени резултати 
пројеката ,,Ромски женски активизам у заштити ромских девојака и девојчица од насиља узрокованог дечијим 
браковима”, који спроводи ,,Бибија Ромски женски центар“ из Београда. Догађају је у име градског руководства 
присуствовала градска већница Данијела Милосављевић са сарадницима. ,,Град Врање пружа константну подршку 
свим активностима и пројектима које спроводи Ромска женска мрежа, како на територији Републике, тако и на нивоу 
града. Када је реч о проблемима са којима се суочавају припадници ромске националне мањине, најважнија је 
превенција, у смислу упознавања ромске популације са последицама раних бракова, тако да је велики број 
активности управо усмерен у том правцу. Интензивна сарадња са Ромском женском мрежом ће бити настављена и у 
наредном периоду, а осим превенције, биће предузимане и мере на адекватном решавању проблема“, рекла је 
градска већница. Славица Васић Митровић из Бибије Ромског женског центра и председница Управног одбора 
Ромске женске мреже Србије истакла је да се оквиру овог пројекта, а у току кампање ,,Месец ромског женског 
активизма“, која траје до 8. априла Светског дана Рома, одржавају састанци са представницима локалних 
самоуправа како би се учинили видљивим проблеми са којима се Ромкиње у Србији сусрећу. ,,Активисткиње Ромске 
женске мреже Србије у току кампање одржавају састанке са представницима институција, округле столове, јавна 
слушања у Скупштини Србије, као и састанке националне коалиције за окончање дечјих бракова. Ове године у 
Етнографском институту САНУ биће представљена анализа студије случаја ,,Дечји брак и насиље у породици“. 
Окупили смо се у Врању да представимо резултате поменуте анализе, али и резултате пројекта који се спроводи већ 
три године уз подршку UN Trust Fund-a. Овај пројекат се релизује у 10 градова у Србији, а један од њих је Врање. 
Основни циљ је спречавање дечјих бракова у Србији“, рекла је Васић Митровић. Додала је да је стопа дечијих 
бракова у Србији, по последњим истраживањима УНИЦЕФ-а из 2019. године, показала да се чак 57% девојчица 
ромске националности уда пре осамнаесте године, а 34% пре петнаесте и из тог разлога је веома важна реализација 
оваквих пројеката. 
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